

我市7月环境空气质量排名全省第四

获生态补偿金284万元

□记者 付永奇 岳建辉

本报讯 8月30日,记者从市生态环境局获悉,全省7月环境空气质量排名出炉。我市紧随开封、南阳、漯河之后,综合排名位居全省第四。

据省生态环境厅环境空气质量数据显示,我市当月PM2.5、O3和优良天数3项指标均居全省前三名,31天环境空气质量全为优良,同比增加5天。

在省辖市所辖区环境空气质量排名中,我市临港开发区排在开封禹王台区、开封龙亭区之后,位居全省第三。在县(市、区)环境空气质量排名中,我市项城市进入全省前15名。

7月,各省辖市共支偿城市环境空气质量生态补偿金3972万元,得补4792.5万元,其中7个省辖市(示范区)需支偿生态补偿金,11个省辖市可得补生态补偿金。获补资金数额最高的为信阳市990.5万元,我市获补284万元,较上个月提升19.5万元。②22

我省确定100家2024年度县域医疗卫生次中心项目建设单位

我市8家乡镇卫生院入选

□记者 郑伟元

本报讯 近日,河南省卫生健康委、河南省发展改革委、河南省财政厅发布《关于确定2024年度河南省县域医疗卫生次中心项目建设单位的通知》(以下简称《通知》),确定100家乡镇卫生院为2024年度河南省县域医疗卫生次中心项目建设单位,我市8家乡镇卫生院入选。

据悉,我市入选的8家乡镇卫生院分别为商水县谭庄镇中心卫生院、扶沟县白潭卫生院、太康县张集镇卫生院、郸城县汲冢镇卫生院、沈丘县付井镇卫生院、项城市永丰镇中心卫生院、鹿邑县玄武镇卫生院、西华县李大庄乡卫生院。

《通知》要求,县级卫生健康委要联合财政等部门按照职责分工,加强日常管理和督导,及时研究解决项目实施过程中存在的问题;县域医共体牵头医院要充分发挥牵头作用和技术优势,组建工作专班,调配管理团队,选派优秀专业技术人员到项目建设单位帮扶指导并提供技术支持;市级卫生健康委要会同财政等部门,加强对本辖区建设项目的督导,定期向省卫生健康委报送进展情况。②22

洼冲沟桥进入桥面施工阶段



9月2日,中心城区建设大道洼冲沟桥加宽工程正紧张施工。目前,洼冲沟桥主桥预制桥面板全部安装完成,标志着项目主梁施工完成,正式进入桥面施工阶段。

记者 沈湛摄

站好“护学岗” 织密“安全网”



9月2日,交警与志愿者在周口市文昌小学附近路口共同维护交通秩序。当天,我市各中小学正式开学,交警与志愿者通力协作,站好“护学岗”,确保学生安全入校。

记者 刘华志 摄

许兰生:勇救轻生女的花甲英雄

□记者 苑美丽

“当时那种情况,任何人都去救这个女孩的,这不算啥……”9月2日上午,在周口市公共交通总公司巴士分公司,记者见到了因施救救跳河女子而导致腿部韧带拉伤的许兰生。

许兰生今年62岁。据他讲述,8月29日6时左右,他像往常一样出去买菜,当行至沙颍河汉阳路桥时,突然看到一个一二十岁的女孩爬上桥栏杆,想要跳河轻生。

“我当时离女孩有六七米。我没有丝毫犹豫,冲上去紧紧拉住了女孩,然后把她从桥栏杆上抱下来。后

来得知,女孩是因感情纠纷想要跳河。”许兰生讲起事情经过,仍然心有余悸。

因当时情况紧急,许兰生箭步冲向女孩的同时也导致他腿部韧带受伤。“事后发现右腿突然肿了,我以为是抽筋呢,没想到迟迟不消肿,去医院做了彩超和磁共振才发现是韧带拉伤了。”许兰生说,现在他走路要拄拐杖,需3个月才能康复。

许兰生将这次救人看作是微不足道的小事,“若是我没赶上,她跳下去了,我也会毫不犹豫跳下去救她。”许兰生眼神坚定,表示什么都没有救人重要。

许兰生在危险面前,不顾自身安危,挺身而出,展现出了人性的光辉和伟大,他的精神值得我们学习。②22

乐见月饼市场刮起“简约风”

□刘猛

月饼包装“轻装上阵”,月饼分量“瘦身”……在厉行节约、反对浪费的当下,记者走访中心城区多家商超发现,今年的月饼市场正悄然发生变化,呈现出简约、实用等特点。

月饼市场曾一度被豪华包装和过度营销所裹挟,“天价”月饼一直饱受社会诟病。月饼本身寄托着团圆、丰收等美好愿景,承载着亲友之间的浓厚情谊,而各种豪华包装既加重了消费者的经济负担,又造成了不必要的浪费,继而引发出消费攀比现象,无形中助长了社会的一些不良风气。

月饼市场刮起“简约风”,说明遏制高价月饼取

得了一定成效,公众的消费观念也逐渐回归理性。从之前的包装是“主角”到如今的月饼唱“主角”,包装简约化、大众化才能促进月饼行业的健康发展。同时,今年是月饼新标准落地的第一年,在制度和标准上为月饼去奢化,也是推动形成“简约风”的一股重要力量。

值得思考的是,这股“简约风”会不会变成“一阵风”?只有让变量变成恒量,确保月饼包装由繁到简成为一种趋势,月饼市场的“简约风”才能长吹不息。这就需要一些有效的临时举措变为长期举措,要严厉治理月饼奢华包装,让歪风得到遏制,让正气得到弘扬,在全社会营造健康绿色的消费观念,将简约替代奢华这一可喜变化持续保持下去。②22